

淄川区区长冯炳涛上线12345接话问题办理情况公布 聊斋园将于5月1日开始对外开放

淄博4月25日讯 对违停车辆短信通知驶离,未驶离的贴单处理;聊斋园将于5月1日开始对外开放;经协调,诉求人已成功办理退费……今天,淄博市政府市民投诉中心发布《区县政府、市政府部门(单位)主要负责人员接话问题办理情况》,就淄博市淄川区委副书记、区长冯炳涛上线12345政务服务热线的问题给出了回复。

淄川区市民反映:SM城市广场通往银座商城之间的沿河路段周末存在乱停车现象,要求整治。

淄川区答复:区交警大队安排巡查队员对违停车辆短信通知驶离,未驶离的贴单处理,现已无乱停车现象。下一步,区交警大队会增加该路段巡逻频次,加强管控,及时发现及时治理。

淄川区市民反映:其为双杨镇杨寨村村民,中国移动、联通、广电等通讯公司私自在其房屋后墙铺设光缆,已使用十余年,要求协调支付使用费。

淄川区答复:中国移动、联通、广电、电信等4家通讯公司已将诉求人房屋后墙的线缆全部撤走,未对诉求人房屋造成任何损失。现诉求人要求4家通讯公

司每家支付其1万元的使用费用,经多次与4家通讯公司协调对接,4家通讯公司一致认为诉求人要求不合理,不予赔付,建议诉求人通过法律途径解决。

淄川区市民咨询:聊斋园何时对外开放。

淄川区答复:聊斋园将于5月1日开始对外开放。

淄川区市民反映:其是山东金安耐火有限公司负责人,公司租赁岭子镇沈家河村部分土地,租赁合同到期后村委要求将该土地上的建筑物归村委所有,否则不与其续租,要求协调续租土地。

淄川区答复:山东金安耐火有限公司与沈家河村委双方签订《合同书》第八条规定:“租赁期满后,乙方(山东金安耐火有限公司)应在一个月内无偿将场地及地上的建筑物交付甲方(沈家河村村委)。”该合同已于2023年11月30日到期,到期后双方未达成续签合同协议,企业目前正常生产,未出现阻碍企业生产问题。沈家河村委于2024年3月22日召开村民代表大会和党员代表大会,按照“四议两公开”程序通过了“因合同到期未续约,按合同条款收回到期承包场地及

地上建筑物归村集体所有”的决议。4月16日,沈家河村村委已对山东金安耐火有限公司未按合同条款履行的行为进行起诉,通过司法途径解决纠纷。

淄川区市民反映:其是钟楼街道招村村民,其所住平房无下水道,生活污水往道路上排放,要求改造。

淄川区答复:经调查,招村社区平房为老旧小区,在建设时未修建下水管道,村民的生活污水都是自己储存在器具中,再倒至其他排污处,很少有向街道上排放污水的情况,目前招村社区暂无改造污水管道计划。下一步,将积极向上争取改造计划,这期间社区会积极做好居民宣传引导工作,杜绝向街道排放污水,同时将加大清理力度,如发现街道上有污水,将第一时间进行清理,保障道路整洁畅通。

淄川区市民反映:2019年区土产杂品总公司清算时卖给其100多万的烟花爆竹,其中掺杂了很多过期产品,2020年9月区市场监督管理局将相关产品依法查封,2021年通知其被查封物品解封,要求核理解封依据。

淄川区答复:2020年9月14日,经举报,区市场监管局对诉

求人的烟花爆竹经营部超过保质期的烟花爆竹依法进行查封。经过调查,没有证据表明诉求人存在销售过期烟花爆竹行为,且查封期限已经届满,依据《中华人民共和国行政强制法》第二十八条第一款第一、四项的规定:“有下列情形之一的,行政机关应当及时作出解除查封、扣押决定:(一)当事人没有违法行为;(四)查封、扣押期限已经届满。”

淄川区市民反映:钟楼街道中梁首府壹号小区门前乱停车现象严重,要求整治。

淄川区答复:经调查,中梁小区内大量停车位供业主停车,小区物业已通过业主群发布群公告,提醒业主尽量不要在此处停车。城管工作人员已经对违停车辆进行劝离,下一步将加大巡查力度,遇到违停车辆立即劝离。

淄川区市民反映:般阳路街道城里大街有车辆占用非机动车道及商贩占道经营,影响通行,要求整治。

淄川区答复:接诉后,街道工作人员第一时间前往现场处理,告知商贩此路段禁止占道经

营,对占道经营的商贩进行了批评教育,目前该路段的摊贩已劝离。下一步,街道城管中队将加强巡查,发现此类现象及时处理,保证过往车辆正常通行。

淄川区市民反映:其为般阳路街道上湖御园小区1号楼业主,楼下业主露台花架的塑料板子搭在其楼层通风口处,存在安全隐患,要求清理板子。

淄川区答复:经区规划办及区综合行政执法局核实,根据该小区建筑规划图纸,该小区一期1、2、3、4号楼在交付之初已设计建有塑木花架,在赠送入户露台内,该处放置塑料板及安装防护网以起到防止高空抛物保护人身安全的作用,且不属于违规搭建。诉求人反映在露台放置的透明板已用强力玻璃胶固定,不存在安全隐患问题,已向诉求人解释清楚。

淄川区市民反映:其为将军路街道水岸新城小区租户,3月底退租时物业不为其退水卡预存100余元的费用,要求协调退费。

淄川区答复:经协调,诉求人已成功办理退费。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

“府院联动” 实现执行“双赢”

七项机制建设 十大案例

申请执行人王某与被执行人山东省淄博市周村区北郊镇某村村民委员会合同纠纷案,执行标的148104.50元。

执行过程中,周村区人民法院查明淄博市周村区北郊镇实

现申请执行人胜诉权益;另一方面,作为村民自治组织,查封被执行人银行账户期间,势必影响其正常运转。

周村区人民法院积极与周村区北郊镇镇政府建立府院联动机制,在周村区北郊镇镇政府协助下,依法足额扣划被执行人山东省淄博市周村区北郊镇某村村民委员会托管账户资金,保障案件顺利执行完毕。

记者有感

周村区人民法院紧扣“公正与效率”工作主题,立足法院职能,坚持把能动司法贯穿新时代新发展阶段执行工作始终,优化执行程序、提升执行效能,及时兑现申请执行人胜诉权益,最大限度减少对被执行人的影响,保障案件高质高效办理。

同时,周村区人民法院坚持

融入基层社会治理,充分尊重村委会作为村民自治组织的属性,以能动司法及时消除执行风险,有效保障村委会发挥职能作用,为推动完善基层社会治理和保持基层社会稳定提供有力的司法服务和保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 王琦

山东好人郭素卿:

放弃工作尽孝道 十余年照顾重病父亲



郭素卿,淄博市周村区永安街道朝阳馨居小区居民。十余年来,她全身心照顾脑梗后半身不遂的父亲,从住院救治到康复治疗,再到辞职后的居家照料,她用反哺跪乳般的孝道陪父亲安享晚年,是乡邻们交口称赞的“好女儿”,获评“山东好人”。

用孝心创造护理奇迹

2011年秋,郭素卿的父亲在武汉突发脑梗后转为脑溢血,四次转院,两次进ICU重症监护室43天,5次下达病危通知书,武汉住院102天,淄博住院185天。

在武汉住院的102天,医生说老人的脑细胞坏死液化是不可逆的,左半身肌力是0。郭素卿四姐妹和郭素卿的爱人、堂弟六个人轮班照顾,每天三班倒,为老人按摩、翻身、擦洗、喂饭。



郭素卿在照顾父亲。

2012年春节前,郭素卿的父亲转回到淄博的医院进行康复治疗。姐弟几个都有工作,大家商量要请护工。郭素卿沉思良久说:“我来照顾咱爸吧!”从此,郭素卿向公司请了长假,和父亲一起住进康复病房,每天用轮椅推着父亲往返在病房和康复室之间,这一照顾,又是半年。

辞职尽孝无怨无悔

2012年6月,郭素卿父亲康复治疗结束出院,生活仍无法自理,几个姐弟又犯了难。郭素卿此时又做了个大胆的决定:“我来!我辞职吧!”后来姐弟们问郭素卿:“后悔吗?”郭素卿笑笑:“老

人把我们养大不容易,子欲养而亲不待,我们还有机会去侍奉他,尽尽孝心,是做子女的本分。”

郭素卿辞职后,把父亲接到了自己家里。为照料父亲,她买来军床,夜里便睡在老人床边,四处拜师学习按摩拉伸筋骨方法,买来棉布料自己裁剪为父亲缝制合身衣服,还专门弄来个唱戏机让父亲听京剧解闷。父亲喜欢看书,但是眼睛花了,郭素卿就把书读给老人听,十多年下来,郭素卿足足读了百十本书。

郭素卿原来住农村的房屋冬天格外寒冷,父亲左半身血液循环比较慢,胳膊和腿发紫水肿得厉害。郭素卿便和爱人商量,用家里仅有的积蓄在医院旁边买了个小户型,带暖气,自打那时起,父亲左半身的水肿再也没有犯过。老人不喜欢在家里憋着,只要天气好,郭素卿就用轮椅推着父亲出门散步。

孝心爱心代代相传

郭素卿的女儿上高中后,学

校离家很近,但每天晚上放学很晚,女儿回家开门声响经常惊醒姥爷,为了不让姥爷失眠,懂事的孩子主动要求住进了学校宿舍。2017年,郭素卿的女儿考上厦门的一所重点大学,可父亲身边离不开人,郭素卿没办法亲自去送女儿,临行那天,郭素卿站在阳台上,看着女儿远去的背影,泪已潸然……如今,她的女儿已是海军某工程学院的研究生,每次趁着放假,她都会帮着妈妈照顾姥爷。

郭素卿自从辞职照顾父亲后,家里的收入来源就只能依靠丈夫。多年来,她养过鸡鸭鹅猪,还兼职做过窗帘、编过手工,只为赚一点微薄的收入补贴家用。贵州茅台镇的一个酒厂老板听到郭素卿的事迹后深受感动,辗转联系到她,主动把一部分酒水的代理权交给她,并且不收取代理费,更无需押款进货,以最优惠的价格支持郭素卿创业。他对郭素卿说:“我的酒水有价,而你的孝心无价!”

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉